(5D82) 會計學(含中會) (98年7月17日十一版)勘誤表
P.144解答(二)之分錄貸方，原為「金融負債評價利益」應修改成「金融負債處分利益」

P.148 例題中的解答(一)，第二個分錄日期原為「95/12/13」，應修改為「95/12/31」
P.149倒數第四行，乙公司發行之3年期公司債，應修正為「乙公司發行之4年期公司債」。

P.213 第七行

台一公司的商譽，計算式應修改如下：

140,000－(200,000+240,000+5,000)×30%＝6,500(不作攤銷)

P.237  釋例

題目中的表格，97年的前期服務成本提撥基金原為「45,984」，應修改為「46,984」

P.213 倒數第三行

台二公司的商譽，計算式應修改如下：

82,500－(150,000＋80,000＋10,000)×25%＝22,500(不作攤銷)

P.393 第20題，題目第一行最後，原為「資產週轉率為資產週轉率0.5」，應修改為「資產週轉率為0.5」
P.469 第三題，3.平均存貨，計算應更正為，648,000÷7.2＝90,000

P.485 第31題，補充解析

若售後租回之租金現值與出售資產之公平價值相比，大於10%但小於90%，則出售利益大於各期租金現值的部分，應於出售時認列，相等於租金現值金額部分則分年攤銷。

租金現值＝$10,000×18.913926＝$189,139

$189,139÷24＝$7,881

租金費用＝$10,000－$7,881＝$2,119

經計算後答案應為$2,119，但考試單位提供之試題與答案為$1,667，故此題答案為(B)，但計算方式和觀念請讀者參考上述作法。

P.509 第六題第(三)和(四)小題，從第(三)小題的可免利息公式起，修正如下：

可免利息＝$3,000,000×12%×1/2＋($8,500,000－3,000,000)×9.8%×1/2

＝$449,500 ＜ $2,320,000×1/2＝$1,160,000

應資本化利息＝$449,500

(四)廠房設備成本＝$2,000,000＋$120,000＋$3,760,000＋$458,000＋$4,324,000＋$449,500＝$11,115,000

2007年折舊費用＝$11,115,000÷20＝$555,575

